

H 关注2019北京世园会“海南日”活动

利用北京世园会平台，海南举办系列活动促进交流与合作—— 展绿色之韵 聚发展动能

海南时间 精心展示独特魅力

长城脚下，妫水河畔，海南风情与世界风采因2019中国北京世界园艺博览会而交融荟萃。

7月23日，伴随着北京世园会“三亚活动日”系列活动的举行，为期三天的北京世园会“海南日”活动落下帷幕。系列文艺演出、宣传推介、展览展示等活动，向世界展示了海南生态文明建设的生动实践以及自贸区、自贸港建设的有序推进。借助北京世园会这一平台，海南进一步深化对外交流与合作，在展示绿色发展之韵中，收获了发展新动能。

通透、灵动的热带风情展馆。

“此次在海南园和中国馆海南展区展示的热带花卉和植物，品种多达100多种，数量接近10万余株。”省林业局相关负责人介绍道。

以活动为载体，促交流与合作——

7月21日至23日，北京世园会进入“海南时间”。在“海南日”活动期间，歌舞、调声、琼剧等文艺表演，黎锦、双面绣、骨簪、公仔戏等非遗展示展演，海南自贸区自贸港推介、文化旅游推介、巡园巡馆，特色产品展示等一系列活动陆续举行。此外，“海口活动日”以及“三亚活动日”、白沙黎族自治县体育旅游推介会等活动，对海南一些市县进行了推介。

“海南充分利用北京世园会这一平台，向世界展示海南良好的生态环境、优美的旅游景观和独特的造园艺术，宣传推介海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设。”省贸促会会长李志杰说。

海南行动 深化交流与合作

大别山区的银缕梅、秦岭山麓的迎客松、雪域高原的绿绒蒿；远山叠水的日本园艺、英国展园的郊野风光……北京世园会是一场精彩纷呈的绿色盛宴，每一个参观者都能在这里“环游世界”。

在这个群芳争艳之地，海南给人留下了怎样的印象？

海南园里，来自荷兰的游客苏珊·桑纳薇领略完海南园的风采后称赞道：“海南园的设计体现了人与自然和谐发展的理念，世园会‘海南日’的举办为世界了解海南提供了一个窗口。”

中国馆海南展区里，克罗地亚驻华大使达里欧·米海林主动当起海南的“宣传员”：“在欣赏秀美园艺的同时，我深刻感受到了海南的绿色之美、生态之美、人文之美。我建议大家一定要去海南休闲旅游，亲身体验海南的精彩。”

建设自贸区、自贸港的海南，通过多项活动宣传建设与发展情况，盛情邀请各界参与海南发展，引起国内外人士的广泛关注。

“在建设自贸区自贸港背景下，海南大力推进旅游消费领域对外开放，积极培育旅游消费新增热点。”省旅文厅副厅长曹远新介绍，“海南日”活动期间，海南自贸区自贸港旅游专场推介会上推介的海南10大旅游产品、33条精品旅游线路备受关注。

有交流，有合作。“在海南自贸区自贸港建设进程中，英国政府正寻找更多机会参与海南发展。”英国驻华大使馆区域事务处主管傅珍妮表示，英国积极通过哈罗公学等项目加强与海口等地的合作，希望未来与海南分享在优势产业发展方面的更多经验。

经验，进一步深化合作。

海南收获 扎实推进绿色发展

作为当代中国的一张绿色“名片”，北京世园会向世界传递怎样的信息？我们又将从中获得什么？

“北京世园会给我们上了一堂生态课。”省贸促会相关负责人表示，北京世园会在规划阶段就提出了“生态优先”这个理念，并把生态优先从规划阶段、设计阶段、建设阶段，以及运营和后续利用各个环节贯彻到全过程。

留下了将近5万棵各种原生树，种植了5万棵乔木和12万棵灌木，为了鸟类迁徙栖息改造湿地……目前，世园会园区的鱼类、鸟类、两栖动物等都很丰富，处处都能找到“生态优先”的实践案例。

在省林业局相关负责人看来，北京世园会向世界传递了绿色理念，让人感受到绿水青山是看得见、摸得着的金山银山。北京世园会已经成为践行“绿水青山就是金山银山”理念的生动典范和样板标杆，园区从一片山脊贫地变成了如今的万花之园、百园之园。

这场“长城脚下的世园会”，展现了一幅人与自然和谐共生的唯美山水画卷，给海南绿色发展带来诸多启示。

(本报北京7月23日电)

“三亚活动日”现场，“三亚蓝”惊艳观众 “这个夏天三亚见！”

■本报记者 邓钰 罗霞 计思佳

“头顶的天是清澈纯净的蔚蓝，远处的海是浩渺无际的碧蓝，三亚的蓝让人心旷神怡。”7月23日，在2019中国北京世界园艺博览会“三亚活动日”现场，重庆游客程俊杰观看完三亚旅游宣传片后，脸上露出惊叹的表情。

“亲爱的朋友们，这个夏天三亚见！”当天上午，以“清凉一夏·三亚度假”为主题的世园会“三亚活动日”启动，三亚市政府相关负责人向现场观众发出邀请。随后，多场具有三亚特色的文艺表演和推介活动轮番上演，蜈支洲岛、南山、水稻国家公园等旅游区的推荐人纷纷上台从多维度展示三亚曼妙风光，蓝色风情令人沉醉。

“三亚的蓝真实、亲切，没有距离感，和生活完美地融为一体。”曾多次到三亚度假的北京观众李明说，不同于别的地方要专门到景区看海，碧海蓝天是三亚人生活中习以为常的一部分。在三亚度假时，他最喜欢喝着椰子水在大东海边看晚霞，“晚霞绚丽，傍晚的风温柔拂，沙滩上有人弹着吉他唱歌，感觉非常惬意。”

“三亚的蓝非常浪漫，让人向往天长地久。”看完蜈支洲岛旅游区的宣传片，程俊杰计划带着新婚不久的媳妇到三亚度蜜月。“在蓝天下，手牵手走过爱情桥，在阵阵涛声中互相表白，一定能让她感到甜蜜。”他设想，这样的经历一定能够给两人留下终生浪漫的回忆。“当然，还要逛逛三亚国际免税城，让老婆能

够尽情‘买买买’。”

“海上飞机、水上摩托，动感飞艇……三亚的蓝也很刺激，各种海上运动惊险有趣。”海上运动爱好者，“90后”林涛每年都要打两三次“飞”的”到三亚玩水上运动。他说，近年来，三亚旅游行业的服务水平和产品更新速度不断提升，让人们观赏美丽景致的同时，能享受到安全放心、服务周到的水上游玩项目，可玩性进一步提升。

“三亚的蓝别具风情，不仅有美妙海滨风光，还有神秘的少数民族风情。”在现场黎族姑娘的一曲鼻箫表演结束后，北京大爷冯封不禁拍手叫好，“景美、人美、城市美，这个夏天一定要去趟三亚。”

“三亚活动日”启动仪式上，三亚市政府相关负责人介绍，三亚拥有美



世园会“三亚活动日”启动仪式上的开场舞表演《请到海南来》。

海报集团全媒体中心记者 陈若龙 摄

丽的海滨风光，旅游资源品类丰富，一系列数据说明三亚深受国内外游客喜爱。目前，三亚积极培育和发展免税购物、邮轮游艇、会展婚庆、亲子康养等旅游新业态。

“三亚的旅游推介非常有创意，

文艺表演很有特色，互动活动又多，让人感觉到扑面而来的浪漫气息。”

参加过多场其他城市世园会推介的游客胡静说，“三亚旅游资源很丰富，很期待去三亚旅游。”

(本报北京7月23日电)

H 扫黑除恶进行时

海口王世健等27人涉黑案公开审理

涉嫌17项罪名 非法获利逾2000万元

本报海口7月23日讯（记者邓宇 通讯员覃易琼）7月23日，海口市中级人民法院依法公开开庭审理由海口市人民检察院提起公诉的被告人王世健等27人涉黑犯罪一案。

据了解，该案起诉指控的犯罪事实多达40余项，并涉及黑恶势力“保护伞”，以及非法采矿等严重危害生态环境的犯罪行为。检察机关起诉的罪名包括组织、领导黑社会性质组织罪，参加黑社会性质组织罪，寻衅滋事罪，强迫交易罪，非法采矿罪，开设赌场罪等17项罪名。

据指控，2009年1月以来，被告

人王世健利用其坐过牢及吸毒的恶名，以同族、狱友、毒友关系为纽带，相继纠集被告人王蕃立、王程等前科劣迹和社会闲散人员，为了牟取非法经济利益，在海口甲子镇有组织、有计划地实施非法采矿、敲诈勒索、故意伤害、故意破坏生产经营、强迫交易等一系列违法犯罪活动，欺压百姓，强占资源，破坏环境，对地方矿产资源及周边砖厂形成非法控制，严重扰乱了当地村民的生活秩序和社会秩序，依法应认定为黑社会性质组织。

2009年至2018年5月，以王世

健为首的犯罪组织通过非法采矿获利约462万元，敲诈勒索砖厂经营者获利约873万元，强迫交易获利约890万元，非法经营柴油价值近100万元，开设赌场获利27万余元。

被告人邢某能系该案中的“保护伞”，2010年至2018年期间，邢某能利用任海口市公安局琼山分局甲子派出所副所长的职务便利，为涉黑团伙头目王世健以及辖区内的砖厂等单位和个人在涉警事务方面谋取利益，从中收受他人财物共计51.5万元。

庭审时间预计持续3天。

公安机关破获琼海杨昌武、杨昌运团伙涉黑犯罪案 深夜出动176名警力 目前抓获27人

本报海口7月23日讯（记者良子 通讯员田和新 管元凯）7月23日，海南日报记者从海南省扫黑除恶专项斗争2019年第二次新闻发布会上获悉，海南公安机关近日破获琼海市杨昌武、杨昌运涉黑涉恶团伙犯罪案件，截至目前，共抓获杨昌武、杨昌运等27名犯罪嫌疑人。

经查，以杨昌武、杨昌运为首的犯罪团伙常年盘踞在琼海市嘉积镇和长坡镇，以暴力、威胁、敲诈勒索、开设赌场等手段大肆敛财，称霸一方，欺压、残害当地百姓，严重破坏当地经济和社会生活秩序，侵害百姓切身利益。7月5日，省公安厅组织成立“7·5”专案

组，抽调精干警力全力开展案侦工作。

7月19日凌晨3时许，海南省公安厅、琼海市公安局联合组织176名警力，对琼海市杨昌武、杨昌运涉黑涉恶犯罪团伙开展集中收网行动。截至目前，共抓获杨昌武、杨昌运、杨健传等27名犯罪嫌疑人，冻结、扣押、查封涉案资产一批。

7月23日，海南省公安厅发布通告，号召广大群众和社会各界检举揭发杨昌武、杨昌运团伙违法犯罪线索。经查实线索有效并经司法程序认定的，海南省公安厅将按照相关规定酌情给予奖励，并对线索举报者个人信息严格保密。

临高波莲镇古柳村村民刘招助： 水稻制种“土专家”带领乡亲奔富路

H 关注临高“脱贫之星”

■本报记者 张惠宁 通讯员 符华锐

在临高县波莲镇古柳村，人们不曾想到，曾是贫困户的刘招助，如今却要带领其他村民趟出一条致富路。

古柳村传统农业是种水稻，20年前，临高的杂交水稻制种业最早是在古柳村试种推广。1969年出生的村民刘招助，就是第一批“吃螃蟹”的村民，此后，他的生活与水稻制种行业紧密相连，他经历过失败，也收获过喜悦，他靠

水稻制种不是轻易能搞的，水稻种子分父本和母本，如果父本和母本花期不相遇，就可能颗粒无收。”刘招助说，杂交水稻的关键技术就是要控制种子花期以成功授粉，这个关键之处他目前没办法精准计算，只能根据天气、土壤、水稻长势等因素来判断。而一旦花期不相遇，也只能通过肥料、用水等技术来进行人工干预。

“下种的时间也很关键，太晚了在扬花时会碰到阴雨天，病虫害多，太早了会碰到低温天气。”经过长年摸索，不断在失败和成功中总结经验，刘招助的水稻制种亩产量可高达五六百

斤，他成了古柳村的水稻制种技术专家，并且牵头成立了临高远隆水稻制种服务专业合作社，带领更多的农户一起干。

刘招助当负责人的合作社在高峰期吸纳了200户农户一起从事水稻制种行业，他自己还有200亩地发展制种业。在他的影响下，水稻制种产业在古柳村一带不断发展，从几户到几十户，从一个村到几个村，从几十亩到成上千亩。古柳村的水稻制种产业一度发展到1600亩，这成了村民的主要经济收入来源。

但是解决了技术问题后，这几年

水稻制种业面临销售难题。“外省的需求少了，影响了种子的出售。”刘招助说，这种情况下，有人开始放弃水稻制种行业，他负责的合作社社员也由上百户减少到50多户，企业也不再与合作社合作，要靠合作社自己闯市场。压力虽然有，但刘招助依然执著于水稻制种这个产业，“想出去省闯市场，哪里销售好就去哪里。”7月17日，他坚定地对海南日报记者说。

“20年了，他就是这样，就是不舍得放弃水稻制种业，坚信一定能为村民趟出一条致富路来。”刘仁心感慨道。

(本报临城7月23日电)

H 关注招生季

本科B批志愿填报 今明两天开展

本报海口7月23日讯（记者陈卓斌 特约记者高春燕）2019年我省本科B批院校志愿填报安排在7月24日8时至7月25日17时30分进行。本科B批(文史类、理工类、体育类)实行平行志愿的投档录取模式，设6个平行的学校志愿，每所学校设6个专业志愿和专业服从调剂志愿。

考生须凭本人报考卡号和报考卡密码登录省考试局网站“本科B批志愿填报系统”，进行网上填报志愿。填报时间截止后，“志愿填报系统”将自行关闭，不再接受考生提交的志愿信息。

现尚未被高校录取，即处于“自由可投”状态的考生(除限制只能报考本省高职专科院校的考生外)，可根据自己的实际情况，自主决定是否填报名批次志愿。如果在规定的填报志愿期限内考生不填报名本科B批院校志愿，视为自行放弃本批次填报志愿的资格。

海南体彩将资助 40名贫困大学生

每人资助5000元，报名申请已启动

本报海口7月23日讯（记者尤梦瑜）海南日报记者7月22日从省体彩管理中心获悉，为支持海南省希望工程圆梦行动，帮助我省更多品学兼优的寒门学子圆大学梦，省体彩管理中心今年将继续联合省青少年希望基金会开展“2019年海南省希望工程圆梦行动”——海南体彩爱心助学公益活动，为我省40名贫困大学新生每人提供5000元助学金，总计20万元。

7月22日至8月10日，凡参加2019年高考并被本科提前批、本科A批院校录取的准大学生（省旅文厅定点帮扶村学生条件适当放宽），品德端正、积极进取、家庭经济贫困的本省应届高考生（免学费的高考生除外），均可拨打助学活动热线电话65395086进行申请报名。

海中中英班、侨中中英班和 中美班提前批投档分数线划定

本报海口7月23日讯（记者陈卓斌）7月23日，省中招办公布今年中招部分提前批学校投档分数线，其中海南中学中英高中课程实验班投档分数线为663分；海南华侨中学中英合作实验班投档分数线为691分，中美合作实验班投档分数线为611分。琼台师范学院公办乡镇中心幼儿园定向免培生投档分数线同时公布，按户籍分别划定，详细信息可登录省考试局网站查询。

放任顾客公共场所吸烟 海口两商家分获9999元罚单

本报海口7月23日讯（记者计思佳 通讯员陈创森）7月23日上午，针对公共场所吸烟现象出现反弹的情况，海口市秀英区组织开展公共场所禁烟专项整治行动，并开出了两张9999元的罚单。

当天9时，整治组首先来到位于海口市港丰市场二楼的一家茶餐厅，发现茶餐厅内有多名顾客手里夹着烟，一边谈笑风生，一边“吞云吐雾”，不少烟头被直接丢在了地上。“这家茶餐厅设置了禁烟劝导员，但没有发挥应有的作用，而且店内的禁烟标识也不够多，宣传氛围不浓。”秀英区海秀街道办城管中队指导员黎雄说，根据相关规定，对该茶餐厅给予罚款9999元的处罚。

随后，整治组来到港丰市场周边的一家网吧，发现网吧内虽然张贴了不少禁烟标识，但仍有关客视而不见，悠然地抽着香烟，网吧地面上也散落着不少烟头。对此，秀英城管对该网吧依法开出了9999元的罚单，并要求该网吧负责人尽快整改到位，全力做好控烟工作。

据介绍，此次整治行动后，秀英区还将组织相关部门进行回访，确保整改到位。同时加大对网吧、餐饮店以及车站等公共场所的控烟执法力度，严管重罚，巩固“双创”成果。

海南自贸大讲坛 “三个为什么”系列讲座预告 2019年第19讲(总第390讲)

时间：7月28日（星期日）上午9:30-12:00

主讲人：沈传亮（中央党校党史部新时期改革开放史教研室主任，教授，博导）

讲座主题：中国共产党为什么“能”——新中国七十年：伟大历程与宝贵经验

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛办电话：0898-65202275

公益讲座 免费听讲(不需要凭证入场)

海南省重点城市空气质量日报

(7月22日12时—7月23日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
<tbl_info cols="4